

贯彻落实市委全委会精神

解放思想学深悟透 真抓实干开拓新局

——我市各县区各部门认真学习贯彻市委十三届三次全会精神之一

本报记者 魏薇 张家旗

市委组织部：
推动组织工作融入中心服务大局

1月6日下午，市委组织部召开机关全体干部会议，专题传达学习市委十三届三次全会精神，研究部署贯彻落实措施。

会议要求，全市组织系统要切实把思想和行动统一到市委全会精神上来，统一到市委各项安排部署上来。要在推动落实“十项重点任务”中找准组织工作着力点，推动组织工作融入中心、服务大局。要认真对照组织工作87项重点任务全面盘点，查漏项、补短板，重点做好生活困难党员、老党员走访慰问，精心指导县区和各部门高质量开好专题民主生活会，扎实做好软弱涣散村党组织整顿、“四型”社区试点社区核查验收，抓紧制定“十四五”人才发展规划，高质量筹备开好部机关民主生活会。要对标对表党的二十大对组织工作提出的新要求，即将召开的全国全省组织部长会精神和2022年以来建立的制度机制，精心谋划好2023年组织工作，确保各项工作高点起步、良好开局。

市委统战部：
驰而不息改作风 聚焦发展抓落实

1月6日下午，市委统战部召开全体干部会议，传达学习市委十三届三次全会精神，研究部署贯彻落实工作。

会议指出，市委十三届三次全会站位高、谋划深、落脚点实，目标明确、重点突出、举措有力，为全市奋进中国式现代化新征程、谱写宝鸡高质量发展新篇章指明了方向、明晰了路径、注入了动力。要把学习贯彻市委全会精神与学习贯彻党的二十大精神、省委十四届三次全会精神结合起来，学深悟透、落细落实。要坚定不移加强政治建设，引领广大统战成员把握正确方向，以发展为重、大局为重，始终同党想在一起、站在一起、干在一起。要精心谋划好2023年工作，坚持围绕中心、服务大局，聚焦发展，持续抓好促进民营经济高质量发展10项措施、5项机制落实，巩固拓展“村企互联共建”“商会民企进县区 同心聚力共发展”等行动成果。要驰而不息改进作风，牢记“三个务必”，大力弘扬“勤快严实精细廉”作风，推动统一战线各领域

工作争先进位、走在前列，为“加快建设副中心、全力打造先行区”凝聚人心、汇聚力量。

凤翔区：
坚持稳中求进 争当发展排头兵

1月6日，凤翔区委一届六次全体(扩大)会议召开，传达学习宣传贯彻党的二十大、中央经济工作会议和省委会、省委经济工作会议、市委十三届三次全会精神，动员全区各级党组织和党员干部踔厉奋发，加快融入主城区、争当发展排头兵。

会议指出，要加强政治建设，筑牢思想根基，夯实基层基础，打造坚强堡垒；打造过硬队伍，淬炼发展尖兵；持续正风肃纪，强化作风保障；强化党的领导，凝聚发展合力，以坚决的自我革命精神，全面推进新时代党的建设新的伟大工程。要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，紧扣“一二五五”思路目标，加快实施“五大战略”，高标准建设“一区四城”。要以项目建设、城市提质、乡村振兴、文旅融合、民生改善“五大新突破”为抓手，加速构建现代化产业体

系，建设现代化活力城市，建设宜居宜业和美乡村，创建国家历史文化名城，创造更高品质幸福生活，奋力谱写凤翔高质量发展新篇章。

市发改委：
抓好重大项目谋划建设

1月6日下午，市发改委召开党组(扩大)会议，专题学习市委十三届三次全会精神。会上学习了市委书记杨广亭、市长王勇在市委全会上的讲话，总结了2022年度市发改委各项重点工作，对标市委2023年“十项重点任务”和经济工作总体要求，对2023年市发改委重点工作进行了细化安排部署。

会议指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，全市发改系统要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示，自觉对标对表党的二十大精神，对照市委、市政府明确的重点工作，切实扛起“走在前、挑大梁、作贡献”的责任担当，拉高标杆、埋头苦干，用足用好各项政策，抓好重大项目谋划建设，以高质量项目支撑高质量投资，以高质量投资促进全市经济社会实现高质量发展。

市人社局：
确保实现高质量充分就业

1月6日下午，市人社局召开党组(扩大)会议，传达学习市委十三届三次全会精神，研究部署贯彻落实措施。

会议指出，市委十三届三次全会是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神开局之年召开的一次重要会议，对奋进中国式现代化新征程、谱写宝鸡高质量发展新篇章具有重要意义。系统各单位、各级党组织要把学习贯彻市委全会精神与学习贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神结合起来，一体推进落实。要统筹推进稳就业、技能提升培训、社保惠民、人事人才、劳动关系等工作，切实解决群众“急难愁盼”问题。市县劳动监察部门要扎实推进根治欠薪专项行动，加大欠薪行为整治和案件查办，切实保障农民工权益。要围绕全市城镇新增就业4.2万人以上目标，结合春节前后用工需求，创新方式开展“春风行动”等就业服务活动，指导县区举办高层次、规模化就业招聘现场会，推动人力资源服务产业发展，确保实现高质量充分就业。

狠抓项目增干劲 强基补短提品质

——访市政府秘书长、市住房和城乡建设局党组书记、局长齐晓辉

本报记者 魏薇

“市委十三届三次全会吹响了新一年高质量发展的冲锋号角，坚持‘人民城市人民建、人民城市为人民’的理念，持之以恒抓项目、补短板、惠民生。”市政府秘书长、市住建局党组书记、局长齐晓辉表示，住建系统将认真贯彻落实党的二十大和市委全会精神，为宝鸡加快建设副中心、全

打造先行区作出新贡献。

齐晓辉表示，新的一年要狠抓项目建设，全力抓好连霍高速城区段市政化改造二期等51个城建重点项目，实施滨河大道等雨污分流提升改造和渭河两岸照明提升工程，打通24条断头路、瓶颈路，全方位提升城市功能品质和承载力。要强基补短，

积极申报国家海绵城市示范市，持续开展城镇燃气安全隐患排查整治，加快实施冯家山输水一号线、高新四路燃气热源站等城市供水、供气、供热项目和老旧管道更新，完成十里铺、虢镇污水处理厂提标改造，持续提升城市运行安全保障能力。要优化住房保障和物业服务水平，

推进1339套公租房建设，实施433个城镇老旧小区改造；开展农村危房改造和抗震加固，推进自建房安全专项整治，推动物业管理融入社区治理。要加强行业监管，坚持“房住不炒”，落实“一楼一策”，化解逾期烂尾风险项目；要引导建筑企业改制重组，做强做优；深入开展绿色建筑创建活动，重拳整治施工质量安全行为。要加强县城基础设施和公共服务设施建设，持续提升太白县、凤县5A级景区县城建设水平；加快汤峪等特色小城镇建设，打造乡村振兴新引擎和乡村建设升级版。

项目是经济社会发展的重要支撑。抓发展就要抓项目，抓项目首要的就是提前谋划项目，特别是在岁末年初之际，上年的项目建成完工，新的一年要抓哪些项目，就要早做功课早谋划，准确把握、吃透用好用足相关政策，扎实有序开展项目前期工作，实现谋划储备一批项目、争取落地一批项目、开工建设一批项目的良性循环。

这些年来，大抓项目、抓大项目，以“项目为王”已经成为各地加快高质量发展的共识。既然成了共识，那么各地在争取项目、审批项目等方面就有了激烈的竞争。有句话说得好，机遇总是青睐有准备的人。要想在激烈的竞争中争取项目落地，谁抢先一步谋划项目，谁就会抢占先机；反过来说，项目谋划迟了，就是机遇来了，也只能与机遇失之交臂。

谋划项目对各级各部门来说，就要对一个区域、领域或行业的情况了然于胸，对区域或行业的长远发展有清晰的规划蓝图。谋划项目要把握大局大势，研究透国家产业政策、市场发展趋势与自身实际需要，策划包装项目，不断提高项目的成功率、命中率；同时，要增强拼抢意识，善于捕捉线索，抓住机遇，争取更多项目被列为国家和省重点、重大项目，全面提高项目谋划的精准性、时效性和专业化水平，为项目落地打下坚实的基础。

各级各部门要结合自身实际，围绕特色优势，谋划带动力强的产业升级项目，谋划装备制造、新能源、新材料、新基建等高新技术项目和创新型项目，谋划民生和社会保障项目。对谋划的项目要组织精干力量逐一研判，加快完善相关手续资料，补齐申报要件，加快项目立项备案，不断做大项目基本盘。一旦项目落地，就要制定项目建设责任清单，细化工作任务，健全完善激励机制，全力加快项目建设速度。

谋项目就是谋发展，抓项目就是抓住了经济社会发展的“牛鼻子”。在当前百舸争流千帆竞的激烈竞争中，各级各部门一定要强化项目意识，聚焦重点、找准短板、强化措施、精准发力，谋项目、谋发展，抓项目、促发展，为谱写宝鸡高质量发展新篇章贡献力量。

谋划项目宜早不宜迟

晓理

集中精力建设交通枢纽

——访市交通运输局党组书记、局长胡公尚

本报记者 魏薇

“市委十三届三次全会为全市交通运输工作加油鼓劲，对我们下一步的工作提出了更高要求。”市交通运输局党组书记、局长胡公尚表示，市交通运输局将认真贯彻落实市委全会精神，助推宝鸡建设全国性综合交通枢纽城市。

2022年，我市全力加快“15122”交通重大项目建设，全面推进国家公交都市、城市绿色货运配送示范城市和“四好农村路”省级示范市创建工作。全年完成交通投资58.1亿元，完成年度目标任务的116.2%。

胡公尚介绍，2023年，全市交通项目计划完成投资68亿元。要全力抓在建项目，力争眉太高速扶风上宋至眉县营头段、麟法高速

扶风县城至野河立交段具备通车条件，关环高速、鄂周眉高速转入全线施工，310国道改建项目主城区段、311省道麟游县城至良舍、342国道凤州至凤县等项目形成大干局面，力争316国道酒奠梁段、514省道固关至陕甘界路基桥隧贯通；要压茬抓前期，加快宝鸡北过境和约滩高速、银昆高速两条连接线及国家综合货运枢纽补链强链申报等项目前期工作；科

学抓谋划，推进乾县经岐山至陈仓高速公路、244国道凤翔经陈仓至太白一级公路、永寿经麟游至灵台高速公路、344国道岐山和凤翔城区过境、麟游高速增设扶风南互通、222省道陇县坪李路、219省道千阳岭低位隧道等项目前期

研究，做深做实项目储备；要持续深入推进“四好农村路”示范创建工作，巩固提升国家公交都市示范创建成果，确保通过国家验收，加快推进城市货运配送网络体系建设，力争年内达到验收条件，助推全市交通运输高质量发展。

全委会专访

打造高质量医疗卫生服务体系

——访市卫健委党组书记、主任李宏发

本报记者 罗锐

日前，市卫健委党组书记、主任李宏发在接受记者采访时说，全市卫健系统将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实市委十三届三次全会精神，统筹兼顾“两手抓”，在全力保健康、防重症、做好医疗救治工作的同时，按照“谋划一批、推进一批、建设一批、储备一批”的工作思路，只争

朝夕抓项目，加快优质医疗资源扩容和均衡布局，打造高质量医疗卫生服务体系。

李宏发表示，聚焦“一四五十”战略，锚定“十项重点任务”，紧紧围绕公共卫生服务体系、优质医疗资源均衡布局、中医药传承创新等重点领域，2023年谋划实施卫健重点项目28个，总投资

101.26亿元，其中市本级项目14个，总投资80.52亿元，县区项目14个，总投资20.74亿元。在项目建设中，坚持一项目一专班，全方位对接、协调、服务，着力破解立项审批、用地手续办理、申请国家专项债券等方面的困难和问题，力争市人民医院科技新城院区、市口腔医院高新院区上半年开工建

设，其他项目成熟一个、开工一个，做到接替有序。强化“周调度、月督办、季观摩”跟踪推进机制，倒排工期，挂图作战，确保市中医医院东院区建成开诊，力争年内市中心医院港务区院区、市感染性疾病诊疗中心竣工，市妇幼保健院科技新城院区主体封顶。积极与上级发改、财政、卫健部门对接，争取更多的中央预算内投资、专项债券资金。强化“勤务员”意识，践行“一线工作法”，切实解决项目建设过程中的困难和问题，推动卫生健康事业高质量发展，全方位全生命周期维护人民群众健康，为宝鸡高质量发展作出卫健贡献。